
2023年大班健康合作真愉快教案反思 大
班社会教案及教学反思合作真愉快(模

板5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编
收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班健康合作真愉快教案反思篇一

活动目标：

1．通过游戏、实践等活动，初步了解合作的重要。

2．尝试协商、分工，提高与同伴合作的能力。

3．体验团结协作、战胜困难带来的快乐，进一步增强合作的
意识。

活动准备：

课件、气球、四只没底的布袋、每桌1张记录表、1支记号笔。

活动过程：

一．情境导入，感受合作

1．蚂蚁找食物（播放视频）

小结：有些事情，一个人做很难，几个人或很多人一起协商、
分工再合作就变得轻松了。



二．回归生活，体验合作

1．讨论、交流：生活中有哪些事情需要合作才能完成呢？

2．合作统计四种汽车的数量

（1）观看视频讨论，集体找出马路上的四种车子，感知单独
统计的困难（第一次播放视频）

（2）小组尝试合作统计

提问：刚才你数了几种汽车？一组的四个人数的是同一种汽
车吗？

小结：每个人数的是不一样的汽车，所以四个人很轻松得把
四种汽车都统计出来了，这就是分工合作。

（3）对照答案检查结果，理解合作中的每个人都很重要

小结：大家合作的时候，每个人都很重要。

三．游戏引领，学会合作

1．合作装气球，发现问题，

2．小组尝试分工合作。

3．幼儿合作装球。
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经过全体思品老师的共同努力，我们终于完成了《合作真愉
快》这一课的第一轮集体备课。备课时，我们严格遵循品德
课程大纲精神进行设计，确保学生自主活动时间不少于25分
钟。考虑到二年级学生的年龄特点和学段特点，我们安排了



足量的游戏和活动，让学生在轻松愉快的课堂氛围中体会合
作的重要性，掌握合作的方法和技巧。在备课过程中，我们
有一个小小的争议：在“导行――怎样合作更有效？”这一
环节，是先安排“拼字游戏”，再安排“小组讨论：怎样才
能又快又好地完成拼字任务？”，还是先安排小组讨论活动，
再安排“拼字游戏”呢？我们觉得两种设计都有各自的优势。
经过商量，我们决定先尝试一下第一种设计，看效果如何。
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体育活动：

愉快的春游

活动目标：

1、引导幼儿体验春游的快乐，激发对春天的热爱。

2、增强幼儿的团体意识；培养开朗、勇敢的.个性。

3、提高幼儿基本动作的灵活性，快跑时会闪躲，不碰撞。

4、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

5、能根据指令做相应的动作。

活动准备：

1、开展过春天主题的系列活动，有相关知识经验。

2、音乐磁带，录音机，

3、布置好的活动场地。

活动过程：



1、导入活动，引起幼儿兴趣。

（1）教师：你们春游过吗？心情怎样？是怎样进行的？

（2）介绍游戏场地及玩法。

2、开始游戏。

（1）教师带领幼儿随乐做操：上肢、下肢、体侧、跳跃、放
松等。

（2）幼儿在布置好的场地上快乐地游戏。

在“池塘边”：学小蝌蚪游、青蛙捉害虫。

过“小河”：下雨了，排队撑“伞”过“桥”（月亮板搭
成）。

“草地上”：“抓蝴蝶”：教师带个别孩子扮演蝴蝶，其它
孩子扮演抓蝴蝶的人。“放风筝”：教师扮演放风筝的人，
孩子扮演风筝。教师说“风筝飞得高（低）”，孩子们往前
（倒退）跑。

上“山”：钻过“山洞”（钻洞），上“山”跟“鲜花”合
影。要求至少有四个伙伴，动作每次要变化。再下“山”回
到草地。

3、（3分钟）放松身体，活动结束。

游戏：“春风吹来了”；学“春燕飞”。

教学反思：

利用多种感观让幼儿去认知事物是我们常用的教学方法。在
活动中，我发现幼儿们的态度积极，表现出极大的兴趣，创



造力也得到发挥。

大班健康合作真愉快教案反思篇四

1.通过《蚂蚁搬豆》儿歌感知合作(出示图片)

--小朋友们，你们看这上面画的是什么动物，它在干吗?

--之前我们一起学过了《蚂蚁搬豆》这首儿歌，我们再来念
一遍好不好?

--这只蚂蚁最后有没有把豆豆抬走，他是怎么样做的?(回洞
口请来了好朋友们一起搬着走)

--如果没有好朋友的帮忙，小蚂蚁能把豆豆抬回家吗?

--合作就是2个或更多的人，一起努力做一件事情，就像蚂蚁
和朋友们一起合作搬豆豆。

--合作可真神奇呀，大家一起合作做事情，就会把事情做的
又快又好，而且更容易成功!

二、探究讨论，如何合作

1.搬桌子比赛：配班教师一个人，然后再请6个小朋友搬桌子，
比一比谁搬得快。让幼儿说一说为什么他们力气比老师小，
却比比老师搬得快。

(合作就是大家一起努力做一件事，会把事情做得又快又好)

2. 看图片，幼儿分辨哪些是在合作，哪些不是?

教师出示相应图片：一个人睡觉、一个人跳绳、合作脱衣服、
合作拉被子。



2.教室给出几个情景，让幼儿思考应该怎么样合作。(收拾玩
具时、搬重的东西时、玩具不够时)，再请幼儿想一想还有什
么时候需要合作才能做得好的事情。进一步帮助幼儿理解合
作，并了解合作的形式各种各样，生活中处处都在合作。

蚂蚁搬豆游戏

教案设计频道小编推荐： 幼儿园大班教案 | 幼儿园大班教
学计划
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经过第二轮的集体备课后，第二次试教效果比第一次有了明
显的进步，因此整堂课的教学设计基本定下来。第三次的集
体备课，我们只在一些细节问题上作相应的修改：

1、“明理”环节，在让学生谈自己在生活中的合作时，为了
让学生把话说得更完整，我们决定利用多媒体出示说话格式，
如：我和合作（）。

2、“导行”环节先安排小组讨论活动，再安排“拼字游戏”。
经常试验，我们发现这样安排活动效果会好一点。

3、最后插入一个小环节：课堂结束时，师生站起来，边拍手
边齐歌，共同感受合作的快乐。


